



星期五 农历乙巳年六月十七





推动构建全球文明对话合作网络 新华社北京7月10日电 7月 10日,中共中央总书记、国家主 席习近平向全球文明对话部长级会

议致贺信。 习近平指出,多样文明是世界 的本色。历史昭示我们, 文明的繁 盛、人类的进步,都离不开文明的 交流互鉴。当前,国际形势变乱交 织,人类站在新的十字路口,迫切 需要以文明交流超越文明隔阂,以 文明互鉴超越文明冲突。

习近平向全球文明对话部长级会议致贺信

习近平强调,中国愿同各国一 道,秉持平等、互鉴、对话、包容的文 明观,践行全球文明倡议,推动构建 全球文明对话合作网络,为人类文 明进步、世界和平发展注入新的动

力。希望各位代表深入交流、凝聚共 识,为促进各国人民相知相亲、不同 文明和合共生贡献智慧和力量。

全球文明对话部长级会议10 日在北京开幕,主题为"维护人类 文明多样性 共促世界和平发 展",由中共中央宣传部和中共中 央对外联络部共同主办。

书香润泽童心 阅读点亮未来

宁波少儿阅读带动百万家庭共建书香之城



/争一流 创样板 谱新篇/

加快建设现代化滨海大都市

记者 周晓思 通讯员 陈莹

2025年7月8日,宁波少年儿 童图书馆启用满一年。

这座总建筑面积2万平方米的 文化地标,以接待读者超100万人 次、图书借还量突破150万册次的 亮眼成绩,成为甬城少年儿童的精 神乐园,更折射出宁波以少儿阅读 为抓手推进"书香之城"建设的蓬勃

从全民阅读立法保障到"15分 钟阅读圈"普惠民生,从第一个市县 两级少儿图书馆全域覆盖城市到"我 陪孩子读经典"品牌走向全国,宁波 正以系统思维构建"少儿带动家庭、 全民共建共享"的阅读生态新格局。

打造全域覆盖阅读网络

"过去带孩子去图书馆要提前排 队占座,现在家门口的少儿馆就能参 加活动。"家住鄞州区的王芳女士的 感慨,印证着宁波少儿阅读服务的跨 越式发展。曾几何时,宁波图书馆双 休日少儿读者占比超60%,"一座难 求"的困境成为推动改革的契机。

近年来,对标"繁荣港城文化' 的谆谆嘱托,宁波将全民阅读纳入 城市文化软实力建设战略,出台 《"书香宁波"建设计划》并通过《宁 波市全民阅读促进条例》,以法治思 维为阅读推广保驾护航。

政策红利催生出全国首个市县 两级少儿图书馆全域覆盖的"宁波模 式"。去年7月8日启用的市级少儿馆 以海洋蓝为主色调,三层楼高的巨型 章鱼"墨宝"艺术装置与AR阅读舱、 VR太空舱相映成趣,构建起"分龄分 层、智慧互动"的阅读空间体系。

在其示范带动下,海曙、江北通 过场地置换活化老旧场馆,北仑将 贺友直漫画艺术融入空间设计,象 山少儿馆依托AI自习室打造数字 阅读高地,10个区(县、市)少儿馆 于2024年底全部建成,形成"一馆 一特色"的服务矩阵。

激活家庭阅读新动能

"参加'我陪孩子读经典'活动 后,孩子主动给妹妹讲《西游记》,家 庭共读成了我们的周末日常。"市民 陈敏手机里保存的亲子阅读视频, 记录着宁波创新阅读推广模式的生

今年4月,宁波创新打造的 "我陪孩子读经典"品牌

在中宣部全民阅读大会上作专题分 享,其"政府主导+社会协同+家校 参与"的工作机制,构建起横向聚力 教育、文旅、工青妇等资源,纵向联 动各区(县、市)、新华书店、图书馆、 社会阅读组织等力量,形成"一部门 一特色、一地区一主题"的全城阅读 联动矩阵。

这种协同机制结出丰硕成果: 市教育局"甬上教育讲堂"等20项 活动吸引200多万师生参与,奉化 区"阅读越棒"系列活动举办1200 余场,全市年均开展名家分享、走读 研学、公益陪读等活动1.5万场次, 惠及2200万人次。宁波图书馆数据 显示,15岁以下少儿读者办证量同 比增长3倍,这背后是无数家庭阅 读习惯的悄然养成。

值得关注的是宁波阅读服务的 普惠性实践:"星光伴读"为孤独症 孩子点亮阅读之光,"听・书声"项 目帮助视障儿童感知世界,针对全 市36万新就业群体子女开展的"我 陪'小候鸟'读经典"活动,让漂泊的 童年浸润书香。

宁波少年儿童图书馆相关负责 人表示,如今,常见工作日老人带着 孩子在亲子共读区讲述宁波故事,周 末则是父母陪伴孩子阅读的温馨场 景,"阅读正重塑着家庭文化生活"。

升级全民阅读生态圈

在宁波,阅读早已突破传统边

界,以多元形态渗透进城市生活的 肌理。

每周,"阅读领航人"陈菁菁等 会准时出现在基层图书馆,为孩子 们带来别开生面的阅读课。宁波共 有15位"阅读领航人",他们深入城 乡,开展名家荐书、阅读沙龙等活 动,成为孩子们阅读路上的引路人。 "天一约书"服务更是将书籍送到海 岛渔村、偏远山区,让每一个家庭都 能便捷地获取阅读资源。

阅读空间的拓展,更是打破了 地域与场景的限制,"15分钟阅读 圈"让书香触手可及。

4500多处"阅读空间"星罗棋 布,从书店、文博场馆到地铁书吧、 商圈驿站,皆是阅读的好去处。市民 可以在天一阁体验非遗技艺,亲手 让"沉睡"的古籍重焕生机;在"抱珠 楼"体验数字阅读,触摸历史与现 代;在"四明书局"打卡,享受静谧的 阅读时光……不少市民表示,现在 不仅孩子读书方便,自己也能跟着 学习提升,真正实现"诗和远方转角 可遇"。

每个孩子都是家庭的阅读火 种,百万家庭的参与正在重塑城市 的文化基因。接下来,宁波将继续 以少儿阅读为支点,持续撬动全民 阅读的浪潮。从城市到乡村,从家 庭到社会,阅读的力量正汇聚成照 亮未来的精神火炬,书写着公共文 化服务高质量发展的新篇章,让书 香成为宁波鲜明的城市标识。

汤飞帆在调研新兴产业发展工作时强调 全力营造热带雨林式创新创业生态 加快培育壮大新兴产业和未来产业

本报讯(记者成良田)7月9 日上午, 市委副书记、市长汤飞帆 在鄞州区及高新区调研新兴产业发 展工作。他强调,要深入学习贯彻 习近平总书记关于发展新质生产力 的重要论述,按照市委工作要求, 增强紧迫感使命感,强化前瞻布 局,坚持久久为功,拿出务实举 措,全力营造热带雨林式创新创业 生态,加快培育壮大新兴产业和未 来产业,构建"361"现代化产业 体系,大力发展新质生产力,为 "挑大梁、作示范"提供坚实支撑。

宁波熙宁检测技术有限公司致 力于为新药临床、临床前研究提供 生物分析、生物标志物研究、临床 前药理药效研究,已服务200多家 药企和生物科技公司,运营7年来 每年营收实现翻倍式增长。汤飞帆 察看实验设备,与企业负责人深入 交流, 听取企业创新成果、产品研 发、经营形势等情况介绍,希望企 业继续加大在甬投资力度, 优化研 发创新布局, 更好发挥创新主体作 用,加快新技术新产品研发,以科 技创新驱动内涵型增长;进一步发 挥平台型企业作用,引进更多生物 制药产业链项目,助力宁波不断推 进延链补链强链。

乾生(宁波)科技有限公司专

注于益生菌及衍生物的研发、生产 和销售,拥有完整的益生菌配伍配 方研发应用、菌株筛选、生产工艺 优化能力,是全球功能性益生菌原 料的源头核心供应商。汤飞帆参观 企业展厅、生产车间和生物实验 室,察看实验设备,了解生产流 程、技术研发等情况,勉励企业继 续以创新为动力、以市场为导向, 以高品质产品和服务赢得发展空 间,进一步向价值链高端跃升,不 断推动企业做大做强、做优做久, 成为行业领跑者。

宁波酶赛生物工程有限公司是 专注于为广大制药及精细化工企业 开发绿色、环保、节能、高效的酶 催化合成技术的企业,已为多家全 球著名制药企业提供酶的定向进化 研发服务。汤飞帆参观企业生产车 间,了解创新研发、商业模式、产 品应用等情况,询问经营过程中需 要解决的问题困难, 叮嘱经信部门 做好对接协调,精准匹配要素资 源,为成长型科技企业提供更完 善、更包容的发展环境; 勉励企业 继续专注主业、加强创新,聚集更 多高端人才、研发更多核心技术、 开发更多硬核产品,推动企业加快 发展、不断壮大。

沈敏参加相关调研。

张平在调研体育设施建设和管理工作时强调 用好资源 扩大供给 为广大市民提供更加优质便捷的体育服务

本报讯 (记者吴向正) 昨日上 午,市人大常委会主任张平率调研 组赴高新区、江北区、海曙区,调 研体育设施建设和管理工作。他强 调,要深入学习贯彻习近平总书记 关于体育的重要论述精神,深入实 施全民健身国家战略,进一步加强 体育设施建设和管理,推动体育产 业链协同发展, 为广大市民提供更 加优质便捷的体育服务。傅建林及 陈国军参加。

张平首先来到宁波高新区扬帆 体育馆,参观了匹克球场地,听取 了高新区关于场馆建设管理、打造 "匹克球示范区"等情况的介绍。 张平对高新区体育场馆"一馆多 用"、推广匹克球运动等做法予以 肯定。他指出,政府及相关部门要 深化政企协同,积极鼓励和引导社 会力量通过投资、赞助、特许经营 等方式参与体育场馆建设运营,推 动体育设施供给由"政府主导"向 "多元共建"转变。要发挥好先发 优势,加强匹克球运动的推广普及 和赛事工作,发展全产业链,为宁 波体育强市建设注入新的生机和活

江北区 甬江 TOD 体育公园近

年来创新性盘活存量土地,引入多 种体育业态,实现了从"闲置空 间"到"活力空间"的蜕变,成为 宁波都市圈内赛事活动最多、项目 最齐全的体育公园之一。张平参观 了气膜游泳馆、足球馆和网球馆, 了解了该公园体育场馆建设运营等 情况。他指出,政府及相关部门要 深化运用甬江TOD体育公园项目建 设运作经验,充分利用城市"金角 银边"、闲置厂房、滨水地带等资 源,推动体育设施建设与城市更 新、老旧小区改造等深度融合,把 体育设施更好嵌入公共空间。

宁波市羽航体育发展有限公司 旗下有多家连锁运动馆。张平实地 察看了该公司海曙滨江羽毛球馆, 了解体育场馆运营情况。他指出, 经过十几年的运营实践, 羽航体育 建立了一套企业参与和促进全民体 育事业发展的好模式。政府及相关 部门要重视发挥体育企业在全民健 身、赛事活动、竞技培训等方面的 积极作用,为培养挖掘各类体育人 才夯实基础。希望企业坚持连锁 化、品牌化、数字化的运营理念, 以更加优质便捷的体育服务,提升 广大市民的参与度和体验感。

晚风桨影 漫享蓝调

夏日里,宁波水上运动再掀热潮。文化广场中轴线水域的"桨板热"格外治愈-没有冲浪的刺激,只有桨板划水的轻响和伴着晚风等待日落的松弛。图为昨日傍晚,市 民在划动桨板,共享城市"蓝调时刻"。 (记者 陈妤涵 摄)

阅读量破亿!宁波"城市简历2.0"再上热搜

记者 李睿清 通讯员 任社

去年,宁波首创给大学生发 "反向简历",曾火遍全网。昨日, 宁波"城市简历2.0"版本一经推 出,这座滨海之城再度登上热搜。

3小时登上微博同城热搜榜前 三,首日单平台阅读量破亿,新京 报、凤凰网等媒体纷纷报道,江 苏、河南、山东等多地媒体转发。 从去年首次发起"城市简历"创 意,到今年全新升级2.0版本,宁 波对人才的倾慕,有目共睹。

近年来,"奔甬而来"的大学 生人数持续增长,人才净流入率 位居全国前列。此外, 宁波今年 还跻身全国最具吸引力城市前15 强,较去年名次再升3位。宁 波,缘何成为万千学子心中的 "白月光"?过硬的城市实力与完善

今日8版 总第18194期

的就业保障是答案。

先来看城市实力。去年地区生 产总值达1.8万亿元,跃居全国城 市第11位;人均可支配收入位居 全国第7,城乡居民人均收入差距 进一步缩小; 文明城市"七连 冠"、15次荣膺"中国最具幸福感 城市"……选择一座城,不仅要考 虑现在的光景, 更要看到未来的潜 力。在宁波,高速发展的经济和日 益幸福的生活,恰为青年择此而居

全链条人才就业服务更让奔甬 青年感受到宁波求贤之心。从"宁 波五优,人才无忧"的承诺,到覆 盖生活方方面面的人才政策; 从全 年不间断的线上线下招聘会,到专 为创业者设计的保障性贷款和各类 补贴; 从为在校大学生准备的多元 实习活动,到推出专注于青年人才

成长发展的"宁波亲家园"平台; 为外地来甬求职者提供住宿、交 通、就业指导服务……种种举措, 都为宁波引才、留才增添暖意与诚

"飞机一落地,我就感受到宁 波的城市魅力,一场校企对接会 逛下来,我更体会到宁波的潜 力! 等回学校, 我要把宁波推荐 给更多同学!"在"百县对百校促 就业行动"宁波专场校企供需对 接会上,来自兰州大学的张炜淋眼

"宁波亲家园的赠票,让我有 机会现场欣赏交响乐剧! 我在宁波 打拼两年, 真的能体会到这座城对 人才方方面面的关怀!"北京大学 宁波校友会成员钱同成举双手点

让人才与城市共同成长,让青

春与发展"同频共振"。今年夏 天,宁波再度起航,市委人才办、 市人力社保局联合市教育局、市文 旅局、团市委、宁波日报报业集 团、宁波人才发展集团、宁波市轨 道交通集团有限公司等多部门将用 一系列精彩活动,为青年解锁"未来 生活新方式"——加入城市探索,用 脚步书写城市简历;"一键链接"前 沿产业招聘信息和人才就业政策, 助人才轻松求职;"创享宁波"大赛、 低成本创业地图和城乡青创客支持 计划,护航青

年创业梦想; 更有文艺演 出、联谊交 友、阅读沙龙 等社交活动, 拓展人才朋友



扫码查看 "城市简历2.0"

▶ 今日推荐

AI爱好者为"新桃花歌"谱曲

鼓励企业稳岗扩岗、吸纳人才 宁波的这些促就业补贴等你来领

圣嘉大厦物业"空窗"问题已解决 居民生活恢复正常

第3版

惠及约1.5亿退休人员 2025年基本养老金再涨2%